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(Προσφωνήσεις) 
 
 
Κυρίες και κύριοι, 
Αγαπητοί φίλοι, 
 
60 χρόνια Ελεύθερη Δωδ/σος- 50 χρόνια ΑΣΤΕΡ. 
 Το ιωβηλαίο της Ανωτέρας Σχολής Τουριστικών Επαγγελμάτων Ρόδου, σηματοδοτεί 
ένα σημαντικό γεγονός, αλλά ταυτόχρονα θέτει επί τάπητος, για μια ακόμη φορά, την 
ανάγκη ν’ ανοίξουν νέοι δρόμοι για την πορεία της στο μέλλον με προσαρμογή στα 
νέα δεδομένα του τουρισμού.  
Γι’ αυτό και τα πεντηκοστά γενέθλιά της θα πρέπει να κινηθούν πέραν από τις 
επετειακές εκδηλώσεις και ν’ αποτελέσουν αφορμή για επαναπροσδιορισμό ενός 
αναβαθμισμένου ρόλου της ως Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, άμεσα συνδεδεμένου με 
τον πιο ισχυρό τομέα τόσο της Τοπικής όσο και της Εθνικής Οικονομίας. 
Στα πενήντα χρόνια της λειτουργίας της, η ΑΣΤΕΡ αποτέλεσε το μοναδικό στη χώρα 
φυτώριο ανάδειξης στελεχών πάνω στα οποία στηρίχθηκε σε μεγάλο βαθμό η 
ανάπτυξη του ελληνικού τουρισμού και μάλιστα σε περιόδους που λίγοι γνώριζαν και 
αναγνώριζαν τη σημασία της εκπαίδευσης σε θέματα τουρισμού. 
Η ΑΣΤΕΡ έσπειρε σπόρο ευδόκιμο και παρήγαγε ως καρπούς στελέχη πού μέχρι 
σήμερα καμαρώνουν γιατί υπήρξαν απόφοιτοί της.  
Ακόμη και μέχρι σήμερα οι απόφοιτοι της ΑΣΤΕΡ κρατούν το τιμόνι της εξελιγμένης 
και απαιτητικής λειτουργίας της ξενοδοχειακής υποδομής της χώρας. 
Στο διάστημα των 50 χρόνων της ΑΣΤΕΡ δημιουργήθηκαν κι’ άλλες πολλές, 
δημόσιες και ιδιωτικές Τουριστικές Σχολές. Όμως η ΑΣΤΕΡ δεν έχασε τίποτα από 
την ουσία και την αίγλη της. Εξακολουθεί να παραμένει το πιο παραγωγικό φυτώριο 
στελεχών, το πλέον διακεκριμένο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα με αντικείμενο τον τουρισμό 
σε όλα τα επίπεδά του.  
Γι’ αυτό η Τουριστική μας Σχολή, όπως εμείς οι Ροδίτες την ξέρουμε, αποτελεί τιμή 
και καμάρι όλων μας, γι’ αυτό και έχει ταυτιστεί με μας τους ίδιους, Γι’ αυτό την 
περιβάλλουμε με αγάπη και στοργή. 
Αγαπητοί φίλοι Κυρίες και Κύριοι, 
Έχουμε την τύχη να ζούμε σε ένα ευλογημένο τόπο.  
Η Ρόδος αποτελεί έναν από τους κορυφαίους τουριστικούς προορισμούς σε 
παγκόσμιο επίπεδο. 
Η πραγματικότητα αυτή συνεπάγεται ευθύνες, υποχρεώσεις και απαιτήσεις.  
Δεν μπορούμε να εφησυχάζουμε αφού ζούμε σε ένα διεθνές ανταγωνιστικά 
περιβάλλον.Έχουμε ευθύνη όχι να διατηρήσουμε τη Ρόδο εκεί που βρίσκεται αλλά να 
την κάνουμε καλύτερη και πιο ελκυστική στους επισκέπτες μας.Είμαστε 
υποχρεωμένοι, με έργα και συγκεκριμένες δράσεις, να αναβαθμίζουμε και να 
βελτιώνουμε την εικόνα της Ρόδου.  
Να διαθέτουμε εξωστρέφεια και τόλμη. 
Την ίδια στιγμή όμως, διεκδικούμε και απαιτούμε την προσοχή και το ενδιαφέρον της 
Πολιτείας, αφού η Ρόδος αποτελεί από μόνη της μια υπεραξία πολύτιμη για την 
εθνική μας οικονομία. 
Υπάρχουν ζωτικής σημασίας ζητήματα για την πόλη, όπως το καζίνο, η μαρίνα, η 
αναβάθμιση του λιμανιού. Είναι ζητήματα που απαιτούν την συνδρομή της 
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Πολιτείας. Δεν τα θέτει μόνο ο Δήμος Ροδίων αλλά όλοι οι φορείς της πόλης, το 
σύνολό της τοπικής κοινωνίας. Υπάρχει ένα διεκδικητικό πλαίσιο με αποδέκτη τον 
πολίτη. Μέσα από τη λύση των προβλημάτων, η πόλη και οι πολίτες αποκτούν μια 
νέα προοπτική. 
Μέσα από την υλοποίηση εμβληματικών και διαχρονικών έργων, όπως το μνημείο 
του Νέου Κολοσσού, η Ρόδος ανοίγει νέους ορίζοντες δημιουργίας και ανάπτυξης. 
Η πόλη μας διαθέτει για πρώτη φορά Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης με αναφορές 
στον τουρισμό. Προχωράμε μπροστά με σίγουρα βήματα. Με αυτοπεποίθηση και 
αισιοδοξία. Αισιοδοξία που πηγάζει από το πνεύμα ενότητας, συνεννόησης και 
συνεργασίας που κυριαρχεί για τα μεγάλα ζητήματα που αφορούν την πόλη. 
Το πολύτιμο έργο της ΑΣΤΕΡ στα πενήντα χρόνια της δεν υπήρξε αποτέλεσμα 
ανέφελης πορείας.  
Αντίθετα πέρασε μέσα από πολλές διακυμάνσεις και προβλήματα.  
Όλα όσα συγκροτούν την ιστορία και την προσφορά της οφείλονται αποκλειστικά 
στο εκπαιδευτικό και άλλο προσωπικό της και φυσικά στους κατά καιρούς διευθυντές 
της, που πραγματικά όλοι τους αποδείχθηκαν αντάξιοι της αποστολής τους και 
ευσυνείδητοι υπηρέτες του κοινού συμφέροντος, όπως επιβάλλει το καθήκον κάθε 
δημόσιου λειτουργού. 
Γι’ αυτό και τους ευχαριστούμε όλους. Είναι όλοι άξιοι συγχαρητηρίων και 
δικαιούχοι της τιμής και της εκτίμησης συνολικά της ροδιακής κοινωνίας. 
Στο σημείο αυτό, νομίζω ότι αποτελεί χρέος μας να γυρίσουμε στο 1958 και να 
αποτίσουμε φόρο τιμής σ’ εκείνους, που συνέλαβαν την πρωτοποριακή για την εποχή 
τους, ιδέα  
Την ιδέα της Ίδρυσης της Ανωτέρας Σχολής Τουριστικών Επαγγελμάτων Ρόδου.  
Κι’ όχι μόνο γι’ αυτό, αλλά και διότι υπήρξαν οι θεμελιωτές του τουρισμού με βασικό 
όχημα τη Ρόδο. Τότε κάποιοι έβλεπαν μακριά, οραματίζονταν και δημιουργούσαν… 
Η αναδρομή στο παρελθόν διδάσκει ότι η Ιστορία γράφεται για να ανοίγει δρόμους 
κι’ όχι για να μένουν τα πράγματα στάσιμα, πολύ δε περισσότερο να γίνονται βήματα 
προς τα πίσω. 
Είναι πια καιρός να προχωρήσουμε μπροστά, να σπρώξουμε την ΑΣΤΕΡ στο επόμενο 
επίπεδο. Είναι καιρός να εκπληρωθεί μια ανάγκη ζωτική για το καλό του τουρισμού. 
Είναι η ώρα να γίνει η ΑΣΤΕΡ Πανεπιστημιακή Σχολή.  
Αυτό το ανεκπλήρωτο παρροδιακό αίτημα περιμένει τη δικαίωσή του.  
ανωτατοποίηση της ΑΣΤΕΡ αποτελεί επιταγή των καιρών μας, των μεταλλάξεων που 
έχουν γίνει στον τουρισμό και των όσων ακόμη θα ακολουθήσουν.  
  Το αίτημα δεν είναι συναισθηματικό, είναι αίτημα ουσίας. 
Στα πενήντα χρόνια από την ίδρυση της ΑΣΤΕΡ πολλά έχουν αλλάξει.  
Το μόνο που, κατά έναν περίεργο τρόπο, δεν θέλει ν’ αλλάξει είναι η νοοτροπία της 
Πολιτείας. 
Εμείς πάντως δεν μπορούμε να κατανοήσουμε πώς είναι δυνατό ένα Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα να μην υπάγεται στο Υπουργείο Παιδείας, αλλά να περιφέρεται από τον ΕΟΤ, 
στο Υπουργείο Εμπορίου και από το Υπουργείο Ανάπτυξης στο Υπουργείο 
Τουρισμού.  
Την ίδια μάλιστα στιγμή που το Υπουργείο Παιδείας δημιουργεί Τουριστικές Σχολές 
επιπέδου ΤΕΙ, που δυστυχώς αγκομαχούν για να επιβιώσουν. 
Αλήθεια, δεν μπορώ ακόμη να καταλάβω γιατί δημιουργήθηκε Πανεπιστημιακή 
Σχολή Τουρισμού στη Χίο και δεν έγινε Πανεπιστημιακή Σχολή και η ΑΣΤΕΡ με 
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τόση ιστορία και προσφορά, όταν μάλιστα εδρεύει επί μισό αιώνα στη ναυαρχίδα του 
Ελληνικού Τουρισμού. 
Αυτό που έγινε αποτελεί κάτι το ανεξήγητο, είναι μια λάθος απόφαση που πρωτίστως 
δεν εξυπηρετεί τον τουρισμό.  
Και γ’ αυτό, κατά την εκτίμησή μου, δεν έχει μέλλον. 
Το επιχείρημα για τη δημιουργία Πανεπιστημιακής Τουριστικής Σχολής στη Χίο 
λόγω κτιριακών εγκαταστάσεων δεν έχει καμιά απολύτως βάση.  
Άραγε, εκείνοι που πήραν αυτή την απόφαση δεν γνωρίζουν ότι η ΑΣΤΕΡ έχει δικές 
της κτιριακές εγκαταστάσεις και ότι εν πάση περιπτώσει αν χρειάζονταν 
συμπληρωματικές, όλοι θα βοηθούσαμε για την εξεύρεσή τους;  
Είναι μια απόφαση που συγκρούεται ακόμη και με τη λογική.  
Και γι’ αυτό κατά την άποψή μου θα πρέπει να επανεξετασθεί. 
Ο Δήμος Ροδίων έχει καλούς διαύλους επικοινωνίας με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και 
υπάρχει συνεργασία σε διάφορα θέματα.  
Όμως στο συγκεκριμένο θέμα διαφωνούμε .  
Το λάθος που έγινε είναι για μας κομβικής σημασίας και καλούμε όλους όσοι πήραν 
την απόφαση για την δημιουργία Πανεπιστημιακής Σχολής στη Χίο και όχι στη Ρόδο 
με την ΑΣΤΕΡ, να τροποποιήσουν  την απόφασή τους δημιουργώντας 
Πανεπιστημιακή Σχολή και στη Ρόδο 
Κυρίες και κύριοι, 
Αισθάνθηκα πηγαίο το χρέος να αναφερθώ με λίγα λόγια στα πενήντα χρόνια της 
ΑΣΤΕΡ γιατί είναι μεγάλη και αδιαμφισβήτητη η προσφορά της τόσο στον ροδιακό 
όσο και στον Ελληνικό τουρισμό. 
Το ίδιο χρέος μου επέβαλε να αναφερθώ και στις προοπτικές της ΑΣΤΕΡ στα πλαίσια 
του εκπαιδευτικού μας συστήματος γενικότερα. 
Χαίρομαι για το ιωβηλαίο της ΑΣΤΕΡ και την απαράγραπτη ιστορία της.  
Πάντως, σε κάθε περίπτωση το μέλλον ανήκει στην ΑΣΤΕΡ.  
Οι ρίζες της είναι ακμαίες και βαθιές και κανένας δεν μπορεί να αποξηράνει το 
δέντρο της. 
 Διότι όπως λέει και ο λαός μας «δεν είναι τα ράσα που κάνουν τον παπά, αλλά ο 
παπάς τα ράσα». 
 
 


